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BAB IV 

HASIL DAN PEMBAHASAN 

A. Hasil Penelitian 

Pengumpulan data yang dilakukan dalam penelitian ini berdasarkan 

kuesioner, observasi, dan dokumentasi yang dilakukan di Dinas Perpustakaan 

Kabupaten Hulu Sungai Tengah. Kuesioner disebar kepada 100 responden dengan 

memberikan daftar pernyataan yang telah disediakan untuk dijawab oleh 

responden. Analisis data dilakukan berdasarkan hasil kuesioner yang dilakukan 

selama 2 bulan dari  tanggal 6 Mei hingga 6 Juli 2024, tepatnya pada tanggal 24 

Juli 2024 pada jam 10.24 WITA sampai selesai. 

Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui pengaruh layanan storytelling 

terhadap minat kunjung anak di Dinas Perpustakaan Kabupaten Hulu Sungai 

Tengah berdasarkan indikator masing-masing variabel. Variabel X yaitu layanan 

storytelling dengan indikator proses persiapan (perencanaan), proses berlangsung 

(pelaksanaan), dan penutup (evaluasi). Sedangkan Variabel Y yaitu minat kunjung 

anak, dengan indikator lokasi perpustakaan, sarana dan prasarana, koleksi 

perpustakaan, layanan perpustakaan, dan promosi perpustakaan. 

1. Karakteristik Responden 

Karakteristik responden diperlukan untuk memudahkan identifikasi 

responden. Adapun karakteristik responden dalam penelitian ini sebagai berikut: 

a. Berdasarkan Jenis Kelamin 

Karakteristik responden berdasarkan jenis kelamin dapat dilihat pada tabel 

di bawah ini: 
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Tabel 4. 1 Karakteristik Responden Berdasarkan Jenis Kelamin 

No. Jenis Kelamin Jumlah Persentase 

1. Laki-laki 38 38% 

2. Perempuan 62 62% 

 Total 100 100% 

Dari data yang di dapat melalui kuesioner, diketahui bahwa jenis kelamin 

pada responden mayoritas perempuan sejumlah 62 orang dengan persentase 62% 

dan laki-laki sejumlah 38 orang dengan persentase 38%. 

b. Berdasarkan Sekolah 

Karakteristik responden berdasarkan sekolah dapat dilihat pada tabel di 

bawah ini: 

Tabel 4. 2 Karakteristik Responden  Berdasarkan Nama Sekolah 

No. Nama Sekolah Jumlah Persentase 

1. MIN 14 HST 25 25% 

2. MI BABAI 25 25% 

3. SDN BANUA BATUNG 25 25% 

4. MI JATUH 25 25% 

 Total 100 100% 

Berdasarkan nama sekolah responden, diketahui bahwa masing masing 

persentase nama sekolah 25%.  
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c. Berdasarkan Kelas 

Karakteristik responden berdasarkan kelas dapat dilihat pada tabel di 

bawah ini: 

Tabel 4. 3 Karakteristik Responden Berdasarkan Kelas 

No. Kelas Jumlah Persentase 

1. Kelas III (Tiga) 25 25% 

2. Kelas IV (Empat) 75 75% 

 Total 100 100% 

 

2. Uji Instrumen Penelitian 

a. Uji Validitas 

Menguji tingkat validitas dapat diuji dengan cara mengkorelasikan antara 

skor dalam setiap pernyataan dengan total skor variabel penelitian. Dimana 

kriteria pengambilan keputusan dengan membandingkan r tabel dan r hitung dan 

dengan membandingkan nilai Sig.(2-tailed) dengan probabilitas 0,05 sebagai 

berikut: 

1) Jika r hitung > r tabel dengan level signifikansi 5% (lima persen) 

dan apabila nilai Sig.(2-tailed) < 0,05 maka pernyataan atau 

Indikator tersebut akan dinyatakan valid. 

2) Jika r hitung < r tabel dengan level signifikansi 5% (lima persen) 

dan apabila nilai Sig.(2-tailed) > 0,05 maka pernyataan atau 

indikator tersebut dinyatakan tidak valid. 
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Berdasarkan pada hasil penelitian, dapat diambil kesimpulan bahwa 

semua pernyataan dari variabel layanan storytelling (X) terhadap variabel minat 

kunjung anak (Y) sesudah dilakukan uji validitas dinyatakan semua valid sesuai 

ketentuan r hitung > r tabel dengan memakai level 5%. 

b. Uji Reliabilitas 

Kuesioner dinyatakan reliabel apabila jawaban responden konsisten dan 

kriteria pengambilan keputusan uji reliabel, apabila nilai Croanbach Alpha > 0,60 

dan dikatakan tidak reliabel apabila nilai dari Croanbach Alpha < 0,60. 

Berdasarkan pada hasil penelitian, dapat diambil kesimpulan bahwa 

semua butir pernyataan dari variabel kenyamanan ruang baca (X) terhadap 

variabel ketahanan membaca pemustaka (Y) sesudah dilakukan uji reliabilitas 

dinyatakan reliabel sesuai ketentuan bahwa nilai Croanbach Alpha > 0,60. 

3.  Penyajian Data 

a. Layanan Storytelling (Variabel X) 

Tabel 4. 4 Skor Untuk Layanan Storytelling (Variabel X) 

Variabel 

Jawaban Responden 

Jumlah 

Responden 

Jumlah 

Jawaban 

Rata-

rata 

STS TS CS S SS 

1 2 3 4 5 

X.1 0 0 3 57 40 100 437 4,37 

X.2 0 0 2 54 44 100 442 4,42 

X.3 0 0 8 51 41 100 433 4,33 

X.4 0 1 21 58 20 100 397 3,97 

X.5 0 0 6 55 39 100 433 4,33 
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X.6 0 0 8 44 48 100 440 4,40 

X.7 0 0 17 57 26 100 409 4,09 

X.8 0 0 10 47 43 100 433 4,33 

X.9 0 0 11 53 36 100 425 4,25 

X.10 0 0 28 50 22 100 394 3,94 

X.11 0 1 17 39 43 100 424 4,24 

X.12 0 1 33 53 13 100 378 3,78 

X.13 0 2 44 47 7 100 359 3,59 

X.14 0 0 25 61 14 100 389 3,89 

X.15 0 17 49 31 3 100 320 3,20 

X.16 0 2 40 47 11 100 367 3,67 

Skor di atas merupakan skor hasil dari kuesioner untuk variabel X yaitu 

Layanan Storytelling. Skor tertinggi yaitu pernyataan nomor 2  pada indikator 

proses persiapan (perencanaan) dengan skor rata-rata 4,42, sedangkan skor 

terendah yaitu pernyataan nomor 15 pada indikator penutup (evaluasi) dengan 

skor rata-rata 3,20. 

Variabel layanan storytelling  ini dapat diukur berdasarkan beberapa 

indikator, antara lain: proses persiapan (perencanaan), proses berlangsung 

(pelaksanaan), dan penutup (evaluasi). Untuk mengetahui tanggapan responden 

terhadap layanan storytelling di Dinas Perpustakaan Kabupaten Hulu Sungai 

Tengah, dapat dilihat dari disribusi jawaban atas pernyataan 1-16 dalam 

kuesioner. 
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1) Proses Persiapan (Perencanaan) 

Tabel 4. 5 Distribusi Pernyataan Angkat Nomor 1 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

1. Saya merasa nyaman  Sangat Setuju 40 40% 

dengan tempat yang Setuju 57 57% 

dipilih untuk layanan  Cukup Setuju 3 3% 

Storytelling. Tidak Setuju 0 0% 

 Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 40 (40%) 

menyatakan sangat setuju, 57 (57%) menyatakan setuju, 3 (3%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0, (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa nyaman dengan tempat yang dipilih untuk layanan 

storytelling. 

Tabel 4. 6 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 2 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

2. Pendongeng menanyakan  Sangat Setuju 44 44% 

tentang kesiapan peserta Setuju 54 54% 

Storytelling untuk  Cukup Setuju 2 2% 

mendengarkan cerita. Tidak Setuju 0 0% 
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 Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 44 (44%) 

menyatakan sangat setuju, 54 (54%) menyatakan setuju, 2 (2%) menyatakan  

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk pendongeng menanyakan tentang kesiapan peserta storytelling 

untuk mendengarkan cerita. Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara 

umum responden setuju dengan adanya pertanyaan dari pendongeng tentang 

kesiapan peserta mendengarkan cerita. 

Tabel 4. 7 Distribusi Pernyaataan Angket Nomor 3 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

3. Pendongeng memilih cerita Sangat Setuju 41 41% 

atau dongeng sesuai usia Setuju 51 51% 

peserta didik. Cukup Setuju 8 8% 

 Tidak Setuju 0 0% 

 Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 41 (41%) 

menyatakan sangat setuju, 51 (51%) menyatakan setuju, 8 (8%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 



56 

 

 

tidak setuju untuk pendongeng memilih cerita atau dongeng sesuai usia peserta 

didik. Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara umum responden 

setuju dengan cerita yang diceritakan oleh pendongeng karena sesuai usia. 

2) Proses Berlangsung (Pelaksanaan ) 

Tabel 4. 8 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 4 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

4. Pendongeng menyiapkan  Sangat Setuju 20 20% 

alat peraga atau kostum  Setuju 58 58% 

sesuai dengan cerita yang Cukup Setuju 21 21% 

akan disampaikan. Tidak Setuju 1 1% 

 Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 20 (20%) 

menyatakan sangat setuju, 58 (58%) menyatakan setuju, 21 (21%) menyatakan 

cukup setuju, 1 (1%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk pendongeng menyiapkan alat peraga atau kostum sesuai dengan 

cerita yang akan disampaikan. Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa 

secara umum responden setuju dengan pendongeng menyiapkan alat peraga atau 

kostum sesuai dengan cerita yang akan disampaikan. 
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Tabel 4. 9 Distribusi Pernyataan Angket  Nomor 5 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

5. Pendongeng menyapa  Sangat Setuju 39 39% 

peserta didik sebelum  Setuju 55 55% 

memulai bercerita. Cukup Setuju 6 6% 

 Tidak Setuju 0 0% 

 Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 39 (39%) 

menyatakan sangat setuju, 55 (55%) menyatakan setuju, 6 (6%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk pendongeng menyapa peserta didik sebelum memulai bercerita. 

Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara umum responden setuju 

dengan pendongeng menyapa peserta didik sebelum memulai bercerita. 

Tabel 4. 10 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 6 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

6. Pendongeng mengajak   Sangat Setuju 48 48% 

pemanasan terlebih dahulu Setuju 44 44% 

sebelum memulai bercerita 

baik itu melakukan    

Cukup Setuju 8 8% 

gerakan-gerakan tubuh,  Tidak Setuju 0 0% 
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ataupun yang lainnya. Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 48 (48%) 

menyatakan sangat setuju, 44 (44%) menyatakan setuju, 8 (8%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk pendongeng mengajak pemanasan terlebih dahulu sebelum 

memulai bercerita, baik itu melakukan gerakan-gerakan tubuh ataupun yang 

lainnya. Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara umum responden 

sangat setuju dengan pendongeng mengajak pemanasan terlebih dahulu sebelum 

memulai bercerita. 

Tabel 4. 11 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 7 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

7. Saya merasa nyaman  Sangat Setuju 26 26% 

karena pendongeng   Setuju 57 57% 

melakukan kontak mata   Cukup Setuju 17 17% 

atau penatap peserta  saat  Tidak Setuju 0 0% 

bercerita. Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 26 (26%) 

menyatakan sangat setuju, 57 (57%) menyatakan setuju, 17 (17%) menyatakan 
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cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa nyaman karena pendongeng melakukan kontak mata 

atau penatap peserta saat bercerita. Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa 

secara umum responden setuju dengan pendongeng melakukan kontak mata atau 

menatap peserta didik saat bercerita. 

Tabel 4. 12 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 8 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

8. Saya merasa nyaman  Sangat Setuju 43 43% 

karena pendongeng bisa  Setuju 47 47% 

mengekspresikan atau 

menirukan ekspresi wajah  

Cukup Setuju 10 10% 

untuk menerangkan suatu  Tidak Setuju 0 0% 

keadaan  seperti sedih, 

gembira, marah,  kecewa, 

malu, dan sebagainya. 

Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 43 (43%) 

menyatakan sangat setuju, 47 (47%) menyatakan setuju, 10 (10%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa nyaman karena pendongeng bisa mengekspresikan atau 

menirukan ekspresi wajah untuk menerangkan suatu keadaan seperti sedih, 

gembira, marah, kecewa, malu, dan lain sebagainya. Dari persentase di atas, dapat 
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diartikan bahwa secara umum responden setuju dengan pendongeng yang bisa 

mengekspresikan suatu keadaan dalam cerita yang dibawakan. 

Tabel 4. 13 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 9 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

9. Saya merasa nyaman  Sangat Setuju 36 36% 

karena pendongeng Setuju 53 53% 

melakukan gerakan- Cukup Setuju 11 11% 

gerakan tubuh, baik  Tidak Setuju 0 0% 

menggunakan tangan 

maupun yang lainnya. 

Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 36 (36%) 

menyatakan sangat setuju, 53 (53%) menyatakan setuju, 11 (11%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa nyaman pendongeng melakukan gerakan-gerakan 

tubuh, baik menggunakan tangan maupun yang lainnya. Dari persentase di atas, 

dapat diartikan bahwa secara umum responden setuju dengan pendongeng 

melakukan gerakan-gerakan tubuh, baik menggunakan tangan maupun yang 

lainnya. 

Tabel 4. 14 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 10 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

10. Saya merasa nyaman  Sangat Setuju 22 22% 
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karena pendongeng  Setuju 50 50% 

menyampaikan cerita  Cukup Setuju 28 28% 

dengan intonasi atau  Tidak Setuju 0 0% 

tinggi rendahnya nada 

suara sesuai situasi yang 

ada dalam cerita 

Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 22 (22%) 

menyatakan sangat setuju, 50 (50%) menyatakan setuju, 28 (28%) menyatakan 

cuku setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat tidak 

setuju untuk merasa nyaman karena pendongeng menyampaikan cerita dengan 

intonasi atau tinggi rendahnya nada suara sesuai situasi yang ada alam cerita. Dari 

persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara umum responden setuju dengan 

pendongeng yang menjaga intonasi dalam bercerita. 

Tabel 4. 15 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 11 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

11. Saya merasa senang  Sangat Setuju 43 43% 

karena pendongeng  Setuju 39 39% 

menirukan berbagai suara,  Cukup Setuju 17 17% 

baik suara hewan maupun  Tidak Setuju 1 1% 

yang lainnya. Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 
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Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 43 (43%) 

menyatakan sangat setuju, 39 (39%) menyatakan setuju, 17 (17%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa senang karena pendongeng menirukan berbagai suara, 

baik suara hewan maupun yang lainnya. Dari persentase di  atas, dapat diartikan 

bahwa secara umum responden sangat setuju dengan pendongeng menirukan 

berbagai macam suara saat bercerita. 

Tabel 4. 16 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 12 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

12. Saya merasa mudah  Sangat Setuju 13 13% 

menangkap isi cerita  Setuju 53 53% 

karena pendongeng  Cukup Setuju 33 33% 

menggunakan bahasa Tidak Setuju 1 1% 

yang mudah dimengerti. Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 13 (13%) 

menyatakan sangat setuju, 53 (53%) menyatakan setuju, 33 (33%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa mudah menangkap isi cerita karena pendongeng 

menggunakan bahasa yang mudah dimengerti. Dari persentase di atas, dapat 
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diartikan bahwa secara umum responden setuju dengan pendongeng 

menggunakan bahasa yang mudah dimengerti saat bercerita sehingga 

memudahkan peserta didik menangkap isi cerita yang disampaikan. 

Tabel 4. 17 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 13 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

13. Saya merasa nyaman   Sangat Setuju 7 7% 

karena pendongeng  Setuju 47 47% 

menjaga kecepatan atau  Cukup Setuju 44 44% 

tempo saat Tidak Setuju 2 2% 

menyampaikan cerita. Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 7 (7%) 

menyatakan sangat setuju, 47 (47%) menyatakan setuju, 44 (44%) menyatakan 

cukup setuju, 2 (2%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa nyaman karena pendongeng menjaga kecepatan atau 

tempo saat menyampaikan cerita. Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa 

secara umum responden setuju dengan pendongeng menjaga kecepatan atau 

tempo saat menyampaikan cerita. 

Tabel 4. 18 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 14 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

14. Saya merasa nyaman  Sangat Setuju 14 14% 
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karena pendongeng  Setuju 61 61% 

menggunakan alat peraga  Cukup Setuju 25 25% 

seperti boneka, kostum,  Tidak Setuju 0 0% 

ataupun alat peraga 

lainnya saat bercerita. 

Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 14 (14%) 

menyatakan sangat setuju, 61 (61%) menyatakan setuju, 25 (25%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk saya merasa nyaman karena pendongeng menggunakan alat 

peraga seperti boneka, kostum, ataupun alat peraga lainnya saat bercerita. Dari 

persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara umum responden setuju dengan 

pendongeng menggunakan alat peraga saat bercerita. 

3) Penutup (Evaluasi) 

Tabel 4. 19 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 15 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

15. Saya merasa senang  Sangat Setuju 3 3% 

karena pendongeng  Setuju 31 31% 

mengadakan tanya jawab   Cukup Setuju 49 49% 

sebelum mengakhiri  Tidak Setuju 17 17% 

cerita. Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 
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Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 3 (3%) 

menyatakan sangat setuju, 31 (31%) menyatakan setuju, 49 (49%) menyatakan 

cukup setuju, 17 (17%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa senang karena pendongeng mengadakan tanya jawab 

sebelum mengakhiri cerita. Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara 

umum responden cukup setuju dengan pendongeng mengadakan tanya jawab 

sebelum mengakhiri cerita. 

Tabel 4. 20 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 16 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

16. Saya merasa senang  Sangat Setuju 11 11% 

karena pendongeng  Setuju 47 47% 

memberikan kesimpulan  Cukup Setuju 40 40% 

atau hikmah yang dapat  Tidak Setuju 2 2% 

diambil dari cerita yang  

telah disampaikan. 

Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 11 (11%) 

menyatakan sangat setuju, 47 (47%) menyatakan setuju, 40 (40%) menyatakan 

cukup setuju, 2 (2%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa senang karena pendongeng memberikan kesimpulan 

atau hikmah yang dapat diambil dari cerita yang telah disampaikan. Dari 
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persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara umum responden setuju dengan 

pendongeng memberikan kesimpulan atau hikmah yang dapat diambil dari cerita. 

Berikut rekapitulasi hasil penelitian guna memberikan gambaran 

mengenai hasil penelitian. Rekapitulasi data hasil penelitian pada Variabel X 

(Layanan Storytelling) sebagai berikut. 

1. Proses Persiapan (Perencanaan) 

Tabel 4. 21 Indikator Persiapan (Perencanaan) 

No Item Jumlah 

Item 
Skor F 

Jumlah 

Skor  % 

(Pernyataan) Rata-rata 

1, 2, 3 3 

SS (5) 125 625 48% 

S (4) 162 648 49% 

CS (3) 13 39 3% 

TS (2) 0 0 0% 

STS (1) 0 0 0% 

Jumlah  300 1312 100% 

Skor Maksimal 1500 

Persentase Rata-rata 87% 

Kriteria SANGAT KUAT 

Dapat dilihat pada tabel di atas, indikator pada proses persiapan 

(perencanaan) terdapat 3 pernyataan di mana indikator tersebut mendapatkan 

kriteria sangat kuat dengan persentase rata-rata 87% (87) berdasarkan sumber dari 

Sugiyono. 

2. Proses Berlangsung (Pelaksanaan) 

Tabel 4. 22 Indikator Berlangsung (Pelaksanaan) 

No Item Jumlah 

Item 
Skor F 

Jumlah 

Skor  % 

(Pernyataan) Rata-rata 

  
11 

SS (5) 311 1555 35% 

4, 5, 6, 7 S (4) 564 2256 50% 
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8, 9, 10, 11,  CS (3) 220 660 15% 

12, 13, 14 TS (2) 5 10 0% 

  
STS 

(1) 
0 0 0% 

Jumlah  1100 4481 100% 

Skor Maksimal 5500 

Persentase Rata-rata 81% 

Kriteria SANGAT KUAT  

Dapat dilihat pada tabel di atas, indikator pada proses berlangsung 

(pelaksanaan) terdapat 11 pernyataan di mana indikator tersebut mendapatkan 

kriteria sangat kuat dengan persentase rata-rata 81% (81) berdasarkan sumber dari 

Sugiyono. 

3. Penutup (Evaluasi) 

Tabel 4. 23 Indikator Penutup (Evaluasi) 

No Item Jumlah 

Item 
Skor F 

Jumlah 

Skor  % 

(Pernyataan) Rata-rata 

15, 16 2 

SS (5) 14 70 10% 

S (4) 78 312 45% 

CS (3) 89 267 39% 

TS (2) 19 38 6% 

STS 

(1) 
0 0 0% 

Jumlah  200 687 100% 

Skor Maksimal 1000 

Persentase Rata-rata 69% 

Kriteria KUAT 

Dapat dilihat pada tabel di atas, indikator pada penutup (evaluasi) terdapat 

2 pernyataan di mana indikator tersebut mendapatkan kriteria cukup dengan 

persentase rata-rata 69% (69) berdasarkan sumber dari Sugiyono. 

b. Tanggapan Responden Terhadap Minat Kunjung Anak (Variabel 

Y) 
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Tabel 4. 24 Skor Kuesioner Minat Kunjung Anak (Variabel Y) 

Variabel 

Jawaban Responden 
Jumlah 

Responden 

Jumlah 

Jawaban 

Rata

-rata 
STS TS CS S SS 

1 2 3 4 5 

Y.1 0 11 75 13 1 100 304 3,04 

Y.2 0 0 64 34 2 100 338 3,38 

Y.3 0 0 67 32 1 100 334 3,34 

Y.4 0 0 55 44 1 100 346 3,46 

Y.5 0 0 47 52 1 100 354 3,54 

Y.6 0 0 18 63 19 100 401 4,01 

Y.7 0 0 34 64 2 100 368 3,68 

Y.8 0 1 76 23 0 100 322 3,22 

Y.9 0 0 64 36 0 100 336 3,36 

Y.10 0 0 41 58 1 100 360 3,60 

Y.11 0 1 44 55 0 100 354 3,54 

Y.12 0 0 68 32 0 100 332 3,32 

Y.13 1 30 68 1 0 100 269 2,69 

Y.14 1 31 67 1 0 100 268 2,68 

Skor di atas merupakan skor hasil dari kuesioner untuk variabel Y yaitu 

minat kunjung anak. Skor tertinggi yaitu pada pernyataan nomor 6 (nomor 22 

pada pernyataan) dengan skor rata-rata 4,01, sedangkan skor terendah  yaitu pada 

pernyataan nomor 14 (nomor 30 pada pernyataan) dengan skor rata-rata 2,68. 
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Variabel minat kunjung anak ini dapat diukur berdasarkan beberapa 

indikator, antara lain: lokasi perpustakaan, sarana dan prasarana perpustakaan, 

koleksi perpustakaan, layanan perpustakaan, dan promosi perpustakaan. Untuk 

mengetahui tanggapan responden terhadap minat kunjung anak di Dinas 

Perpustakaan Kabupaten Hulu Sungai Tengah, dapat dilihat dari distribusi 

jawaban atas pernyataan nomor 17-30 dalam kuesioner. 

1) Lokasi perpustakaan 

Tabel 4. 25 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 17 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

17. Lokasi perpustakaan  Sangat Setuju 1 1% 

sangat dekat. Setuju 13 13% 

 Cukup Setuju 75 75% 

 Tidak Setuju 11 11% 

 Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 1 (1%) 

menyatakan sangat setuju, 13 (13%) menyatakan setuju, 75 (75%) menyatakan 

cukup setuju, 11 (11%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk lokasi perpustakaan yang sangat dekat. Dari persentase di atas, 

dapat diartikan bahwa secara umum responden cukup setuju dengan lokasi 

perpustakaan yang sangat dekat. 
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Tabel 4. 26 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 18 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

18. Lokasi perpustakaan  Sangat Setuju 2 2% 

dapat dilihat dengan  Setuju 34 34% 

jelas dari tepi jalan. Cukup Setuju 64 64% 

 Tidak Setuju 0 0% 

 Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 2 (2%) 

menyatakan sangat setuju, 34 (34%) menyatakan setuju, 64 (64%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk lokasi perpustakaan dapat dilihat dengan jelas dari tepi jalan. 

Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara umum responden cukup 

setuju dengan lokasi perpustakaan karena dapat dilihat jelas dar tepi jalan. 

2) Sarana dan prasarana perpustakaan 

Tabel 4. 27 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 19 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

19. Saya merasa senang   Sangat Setuju 1 1% 

datang ke perpustakaan  Setuju 32 32% 

karena sarana dan  Cukup Setuju 67 67% 

prasarana yang tersedia Tidak Setuju 0 0% 
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sangat lengkap dan 

memadai. 

Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 1 (1%) 

menyatakan sangat setuju, 32 (32%) menyatakan setuju, 67 (67%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa senang datang ke perpustakaan karena sarana dan 

prasarana yang tersedia sangat lengkap dan memadai. Dari persentase di atas, 

dapat diartikan bahwa secara umum responden cukup setuju dengan adanya 

sarana dan prasarana yang lengkap dan memadai. 

Tabel 4. 28 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 20 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

20. Gedung perpustakaan  Sangat Setuju 1 1% 

dapat menampung  Setuju 44 44% 

banyak pengunjung  Cukup Setuju 55 55% 

perpustakaan. Tidak Setuju 0 0% 

 Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 1 (1%) 

menyatakan sangat setuju, 44 (44%) menyatakan setuju, 55 (55%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (%) menyatakan sangat tidak 



72 

 

 

setuju untuk gedung perpustakaan yang dapat menampung banyak pengunjung 

perpustakaan. Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara umum 

responden cukup setuju dengan gedung yang dapat menampung banyak 

pengunjung. 

Tabel 4. 29 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 21 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

21. Saya merasa nyaman   Sangat Setuju 1 1% 

karena tersedianya   Setuju 52 52% 

tempat yang memadai Cukup Setuju 47 47% 

untuk berkunjung ke  Tidak Setuju 0 0% 

perpustakaan. Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 1 (1%) 

menyatakan sangat setuju, 52 (52%) menyatakan setuju, 47 (47%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa nyaman karena tersedianya tempat yang memadai untuk 

berkunjung ke perpustakaan. Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara 

umum responden setuju dengan tersedianya tempat yang memadai untuk 

berkunjung ke perpustakaan. 
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Tabel 4. 30 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 22 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

22. Saya merasa senang  Sangat Setuju 19 19% 

karena tersedianya  Setuju 63 63% 

tempat untuk anak- Cukup Setuju 18 18% 

anak. Tidak Setuju 0 0% 

 Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 19 (19%) 

menyatakan sangat setuju, 63 (63%) menyatakan setuju, 18 (18%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa senang karena tersedianya tempat untuk anak-anak. 

Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara umum responden setuju 

dengan tersedianya tempat untuk anak-anak. 

Tabel 4.31 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 23 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

23. Saya merasa senang  Sangat Setuju 2 2% 

datang ke perpustakaan  Setuju 64 64% 

karena tersedianya  Cukup Setuju 34 34% 

peralatan yang memadai  Tidak Setuju 0 0% 
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seperti terdapat meja dan 

kursi. 

Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 2 (2%) 

menyatakan sangat setuju, 64 (64%) menyatakan setuju, 34 (34%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa senang datang ke perpustakaan karena tersedianya 

peralatan yang memadai seperti terdapat meja dan kursi.  

Tabel 4. 32 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 24 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

24. Semua informasi yang  Sangat Setuju 0 0% 

saya butuhkan tersedia Setuju 23 23% 

di perpustakaan. Cukup Setuju 76 76% 

 Tidak Setuju 1 1% 

 Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 0 (0%) 

menyatakan sangat setuju, 23 (23%) menyatakan setuju, 76 (76%) menyatakan 

cukup setuju, 1 (1%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk semua informasi yang dibutuhkan tersedia di perpustakaan. 

Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara umum responden cukup 

setuju semua informasi yang dibutuhkan tersedia di perpustakaan. 
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Tabel 4. 33 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 25 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

25. Saya merasa senang Sangat Setuju 0 0% 

berkunjung ke  Setuju 36 36% 

Perpustakaan karena  Cukup Setuju 64 64% 

koeksi perpustakaan  Tidak Setuju 0 0% 

yang tersedia banyak 

dan lengkap. 

Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 0 (0%) 

menyatakan sangat setuju, 36 (36%) menyatakan setuju, 64 (64%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa senang berkunjung ke perpustakaan karena koleksi 

perpustakaan yang tersedia banyak dan lengkap. Dari persentase di atas, dapat 

diartikan bahwa secara umum responden cukup setuju merasa senang berkunjung 

ke perpustakaan karena koleksi perpustakaan yang tersedia banyak dan lengkap. 

3) Layanan Perpustakaan 

Tabel 4. 34 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 26 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

26 Saya merasa nyaman  Sangat Setuju 1 1% 

datang ke perpustakaan Setuju 58 58% 

karena petugas  Cukup Setuju 41 41% 
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perpustakaan melayani  Tidak Setuju 0 0% 

peminjaman atau 

pengembalian buku 

dengan baik. 

Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 1 (1%) 

menyatakan sangat setuju, 58 (58%) menyatakan setuju, 41 (41%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa nyaman datang ke perpustakaan karena petugas 

perpustakaan melayani peminjaman atau pengembalian buku dengan baik. Dari 

persentase di atas, dapat diartikan bahwa secara umum responden setuju merasa 

nyaman datang ke perpustakaan karena petugas perpustakaan melayani 

peminjaman atau pengembalian buku dengan baik. 

Tabel 4. 35 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 27 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

27. Saya merasa nyaman  Sangat Setuju 0 0% 

datang ke perpustakaan Setuju 55 55% 

karena petugas   Cukup Setuju 44 44% 

perpustakaan  Tidak Setuju 1 1% 

membantu saya mencari 

buku atau informasi 

yang saya inginkan. 

Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 
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Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 0 (0%) 

menyatakan sangat setuju, 55 (55%) menyatakan setuju, 44 (44%) menyatakan 

cukup setuju, 1 (1%) menyatakan tidak setuju, 0 (0%) menyatakan sangat tidak 

setuju untuk merasa nyaman datang ke perpustakaan karena petugas perpustakaan 

membantu saya mencari buku atau informasi yang saya inginkan. Dari persentase 

di atas, dapat diartikan bahwa secara umum responden setuju merasa nyaman 

datang ke perpustakaan karena petugas perpustakaan membantu saya mencari 

buku atau informasi yang saya inginkan. 

Tabel 4. 36  Distribusi Pernyataan Angket Nomor 28 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

28. Saya merasa senang  Sangat Setuju 0 0% 

datang ke perpustakaan  Setuju 32 32% 

karena banyaknya  Cukup Setuju 68 68% 

layanan yang dapat  Tidak Setuju 0 0% 

digunakan. Sangat Tidak 

Setuju 

0 0% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 0 (0%) 

menyatakan sangat setuju, 32 (32%) menyatakan setuju, 68 (68%) menyatakan 

cukup setuju, 0 (0%) menyatakan tidak setuju, dan 0 (0%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa senang datang ke perpustakaan karena banyaknya 
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layanan yang dapat digunakan. Dari persentase di atas, dapat diartikan bahwa 

secara umum responden cukup setuju merasa senang datang ke perpustakaan 

karena banyaknya layanan yang dapat digunakan. 

4) Promosi Perpustakaan 

Tabel 4. 37  Distribusi Pernyataan Angket Nomor 29 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

29. Saya merasa mudah  Sangat Setuju 0 0% 

mendapatkan informasi  Setuju 1 1% 

melalui akun  Cukup Setuju 68 68% 

perpustakaan  Tidak Setuju 30 30% 

khususnya dari media  

sosial seperti instagram 

Sangat Tidak 

Setuju 

1 1% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 0 (0%) 

menyatakan sangat setuju, 1 (1%) menyatakan setuju, 68 (68%) menyatakan 

cukup setuju, 30 (30%) menyatakan tidak setuju, dan 1 (1%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa mudah mendapatkan informasi melalui akun 

perpustakaan khususnya dari media sosial seperti instagram. Dari persentase di 

atas, dapat diartikan bahwa secara umum responden cukup setuju merasa mudah 

mendapatkan informasi melalui akun perpustakaan khususnya dari media sosial 

seperti instagram. 
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Tabel 4. 38 Distribusi Pernyataan Angket Nomor 30 

No Pernyataan Jawaban Frekuensi Persentase 

30. Saya merasa senang  Sangat Setuju 0 0% 

karena informasi yang  Setuju 1 1% 

di tampilkan pada  Cukup Setuju 67 67% 

media sosial  Tidak Setuju 31 31% 

perpustakaan selalu 

terbaru (up to date). 

Sangat Tidak 

Setuju 

1 1% 

Total 100 100% 

Dari tabel di atas, dapat dilihat bahwa dari 100 responden, 0 (0%) 

menyatakan sangat setuju, 1 (1%) menyatakan setuju, 67 (67%) menyatakan 

cukup setuju, 31 (31%) menyatakan tidak setuju, dan 1 (1%) menyatakan sangat 

tidak setuju untuk merasa senang karena informasi yang ditampilkan pada media 

sosial perpustakaan selalu terbaru (up to date). Dari persentase di atas, dapat 

diartikan bahwa secara umum responden cukup setuju merasa senang karena 

informasi yang ditampilkan pada media sosial perpustakaan selalu terbaru (up to 

date). 

Berikut rekapitulasi hasil penelitian guna memberikan fambaran 

mengenai hasil penelitian. Rekapitulasi data hasil penelitian pada Variabel Y 

(Minat Kunjung Anak) sebagai berikut. 
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1. Lokasi Perpustakaan 

Tabel 4. 39 Indikator Perpustakaan 

No Item Jumlah 

Item 
Skor F 

Jumlah 

Skor  % 

(Pernyataan) Rata-rata 

17, 18 2 

SS (5) 3 15 2% 

S (4) 47 188 29% 

CS (3) 139 417 65% 

TS (2) 11 22 3% 

STS 

(1) 
0 0 0% 

Jumlah  200 642 100% 

Skor Maksimal 1000 

Persentase Rata-rata 64% 

Kriteria KUAT 

Dapat dilihat pada tabel di atas, indikator pada layanan promosi 

perpustakaan terdapat 2 pernyataan di mana indikator tersebut mendapatkan 

kriteria cukup dengan persentase rata-rata 54% (54) berdasarkan sumber dari 

Sugiyono. 

2. Sarana dan Prasarana Perpustakaan 

Tabel 4. 40 Indikator Sarana dan Prasarana Perpustakaan 

No Item Jumlah 

Item 
Skor F 

Jumlah 

Skor  % 

(Pernyataan) Rata-rata 

  

7 

SS (5) 24 120 5% 

19, 20, 21 S (4) 314 1256 51% 

22, 23, 24 CS (3) 361 1083 44% 

25 TS (2) 1 2 0% 

  
STS 

(1) 
0 0 0% 

Jumlah  700 2461 100% 

Skor Maksimal 3500 

Persentase Rata-rata 70% 

Kriteria KUAT 
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Dapat dilihat pada tabel di atas, indikator pada sarana dan prasarana 

perpustakaan terdapat 7 pernyataan di mana indikator tersebut mendapatkan 

kriteria cukup dengan persentase rata-rata 70% (70) berdasarkan sumber dari 

Sugiyono. 

3. Layanan Perpustakaan 

Tabel 4. 41 Indikator Layanan Perpustakaan 

No Item Jumlah 

Item 
Skor F 

Jumlah 

Skor  % 

(Pernyataan) Rata-rata 

26, 27, 28 3 

SS (5) 1 5 0% 

S (4) 145 580 55% 

CS (3) 153 459 44% 

TS (2) 1 2 0% 

STS 

(1) 
0 0 0% 

Jumlah  300 1046 100% 

Skor Maksimal 1500 

Persentase Rata-rata 70% 

Kriteria KUAT 

Dapat dilihat pada tabel di atas, indikator pada layanan perpustakaan 

terdapat 3 pernyataan di mana indikator tersebut mendapatkan kriteria kuat 

dengan persentase rata-rata 70% (70) berdasarkan sumber dari Sugiyono. 

4. Promosi Perpustakaan 

Tabel 4. 42 Indikator Promosi Perpustakaan 

No Item Jumlah 

Item 
Skor F 

Jumlah 

Skor  % 

(Pernyataan) Rata-rata 

29, 30 2 

SS (5) 0 0 0% 

S (4) 2 8 1% 

CS (3) 135 405 75% 

TS (2) 61 122 23% 
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STS 

(1) 
2 2 0% 

Jumlah  200 537 100% 

Skor Maksimal 1000 

Persentase Rata-rata 54% 

Kriteria CUKUP 

Dapat dilihat pada tabel di atas, indikator pada promosi perpustakaan 

terdapat 2 pernyataan di mana indikator tersebut mendapatkan kriteria cukup 

dengan persentase rata-rata 54% (54) berdasarkan sumber dari Sugiyono. 

4. Uji Asumsi Dasar 

a. Uji Normalitas 

Uji normalitas merupakan uji untuk mengetahui apakah dalam model 

regresi variabel bebas dan variabel terikat memiliki atau mendekati distribusi 

normal. Uji normalitas dapat mengetahui dengan melalui uji statistik Non 

Paramatic Kolmograv-Smirnov (K-S). Dasar pengambilan keputusan apabila 

nilai signifikansi > 0,05 maka nilai residu berdistribusi normal dan apabila nilai 

signifikansi < 0,05 maka nilai residual tidak berdistribusi normal. 

Tabel 4. 43 Hasil Uji Normalitas 
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Berdasarkan hasil uji normalitas diketahui signifikansi 0,200 > 0,05, maka 

dapat disimpulkan bahwa nilai residual berdistribusi normal. 

b. Uji Linieritas 

Uji linieritas dilakukan untuk mengetahui bentuk hubungan antara 

variabel bebas dan variabel terikat. Dasar pengambilan keputusan apabila nilai 

signifikansi deviation from linearity > 0,05, maka terdapat hubungan yang linear 

antara variabel bebas dan variabel terikat dan apabila nilai signifikansi deviation 

from linearity < 0,05, maka tidak terdapat hubungan yang linear antara variabel 

bebas dan variabel terikat. 

Tabel 4. 44 Hasil Uji Linieritas 

ANOVA Table 
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Berdasarkan hasil uji liniearitas diketahui nilai signifikansi deviation from 

linearity 0,269 > 0,05 maka terdapat hubungan yang linear antara variabel bebas 

dan variabel terikat 

c. Uji Heteroskedastisitas 

Uji heteroskedastisitas dilakukan untuk menguji apakah dalam model 

regresi terjadi ketidaksamaan varian dari residual untuk satu pengamatan ke 

pengamatan yang lain. Dasar pengambilan keputusan pada uji heteroskedastisitas 

ialah apabila nilai signifikansi > 0,05 maka dapat disimpulkan bahwa tidak terjadi 

masalah heteroskedastisitas, sebaliknya apabila nilai signifikansi < 0,05 maka 

terjadi heteroskedastisitas. 

Tabel 4. 45 Hasil Uji Heteroskodestisitas 

 

 

 

 

Berdasarkan hasil uji heteroskedastisitas diketahui signifikansi 0,526 > 

0,05 maka dapat disimpulkan bahwa tidak terjadi masalah heteroskedastisitas. 

5. Analisi Regresi Linier Sederhana 

Analisis regresi linier sederhana bertujuan untuk menguji pengaruh satu 

variabel bebas terhadap variabel terikat. Kuesioner pada penelitian ini telah 

dinyatakan valid dan reliabel pada uji validitas dan uji reliabilitas. Data penelitian 

ini telah dilakukan uji asumsi dasar, meliputi uji normalitas, uji linearitas, dan uji 
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heteroskedastisitas. Dasar pengambilan keputusan apabila nilai signifikansi < 

0,05 artinya variabel X berpengaruh terhadap variabel Y dan jika nilai signifikansi 

> 0,05 artinya variabel X tidak berpengaruh terhadap variabel Y. 

Tabel 4. 46 Hasil Analisis Regresi Linier Sederhana 

 

 

 

 

 

Berdasarkan analisis regresi linear sederhana bahwa F hitung sebesar 

22,972 dengan tingkat signifikansi sebesar 0,000 < 0,05, maka dapat disimpulkan 

bahwa variabel X berpengaruh terhadap variabel Y. 

6. Uji Hipotesis 

a. Uji t (Uji Parsial) 

Uji t dilakukan untuk mengetahui sejauh mana pengaruh parsial variabel 

bebas terhadap variabel terikat. Di mana kriteria pengujian digunakan dalam 

memutuskan hipotesis yaitu menggunakan taraf signifikansi 5% yang mana 

apabila nilai signifikansi < 0,05 maka terdapat pengaruh variabel X terhadap 

variabel Y. Sebaliknya, apabila nilai signifikansi > 0,05 maka tidak terdapat 

pengaruh variabel X terhadap variabel Y. 
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Tabel 4. 47 Hasil Uji t (Uji Parsial) 

Hasil uji t (uji parsial) menunjukkan bahwa nilai signifikansi layanan 

storytelling (X) terhadap minat kunjung anak (Y) adalah 0,000 < 0,05. Maka H0 

ditolah dan H1 diterima yang artinya terdapat pengaruh layanan storytelling (X) 

terhadap minat kunjung anak (Y) secara signifikan. 

b. Uji F (Uji Simultan) 

Uji F dilakukan untuk mengetahui sejauh mana pengaruh simultan 

variabel bebas terhadap variabel terikat. Di mana kriteria pengujian digunakan 

dalam memutuskan hipotesis yaitu menggunakan taraf 5% yang mana apabila 

nilai signifikansi < 0,05 maka secara simultan terdapat pengaruh variabel X 

terhadap variabel Y. Sebaliknya, apabila nilai signifikansi > 0,05 maka secara 

simultan tidak terdapat pengaruh variabel X terhadap variabel Y. 

Tabel 4. 48 Hasil Uji F (Uji Simultan) 
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Hasil uji F (uji simultan) menunjukkan bahwa nilai signifikansi 0,000 < 

0,05. Maka H0 ditolak dan H1 diterima yang artinya terdapat pengaruh layanan 

storytelling (X) terhadap minat kunjung anak (Y) secara signifikan. 

c. Uji Koefisien Determinasi (R²)   

Uji koefisien determinasi bertujuan untuk mengukur seberapa jauh model 

kemampuan dalam menerangkan variasi variabel dependen. Nilai koefisien 

determinasi berkisar antara nol (0) dan (1). 

Tabel 4. 49 Hasil Uji Koefisien Determinasi (R²) 

 

 

 

 

Berdasarkan tabel di atas, dapat kita ketahui bahwa nilai adjusted R Square 

(koefisien determinasi) sebesar 0,182 yang artinya pengaruh variabel independen 

(X) terhadap variabel dependen (Y) sebesar 18,2%, sedangkan sisanya 81,8% 

(100%-18,2%) dipengaruhi oleh variabel di luar dari variabel yang diteliti. 

B. Pembahasan  

Berdasarkan hasil pengamatan dan pengolahan data dari hasil 

perhitungan. Hasil kuesioner variabel X (Layanan Storytelling) terdapat 3 

indikator yang memiliki kriteria. Pada indikator proses persiapan (perencanaan) 

mendapatkan kriteria sangat kuat. Pada indikator proses berlangsung 

(pelaksanaan) mendapatkan kriteria sangat kuat. Pada indikator penutup 

(evaluasi) mendapatkan kriteria kuat. 
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Hasil kuesioner variabel Y (Minat Kunjung Anak)) terdapat 4 indikator. 

Indikator lokasi perpustakaaan mendapatkan kriteria kuat. Indikator sarana dan 

prasaranan perpustakaan mendapatkan kriteria kuat. Indikator layanan 

perpustakaan mendapatkan kriteria kuat. Dan indikator promosi perpustakaan 

menadapatkan kriteria cukup. 

Hasil penelitian menunjukan, pada layanan storytelling (variabel X) skor 

tertingi yaitu 4,42, pernyataan nomor 2 pada indikator proses persiapan 

(perencanaan) yaitu pendongeng menanyakan tentang kesiapan peserta 

storytelling untuk mendengarkan cerita. Sedangkan pada minat kunjung (variabel 

Y) menunjukan anak-anak senang berkunjung karena tersedianya tempat untuk 

anak-anak. Hal ini sesuai dengan pernyataan nomor 22 pada indikator sarana dan 

prasarana perpustakaan yang memiliki skor tertinggi  4,01.  

Kemudian dilakukan uji hipotesis, yang mana dalam penelitian ini 

terdapat Ha dan Ho. Ha (ada pengaruh antara layanan storytelling terhadap minat 

kunjung anak di Dinas Perpustakaan Kabupaten Hulu Sungai Tengah) dan Ho 

(tidak ada pengaruh antara layanan storytelling  terhadap minat kunjung anak di 

Dinas Perpustakaan Kabupaten Hulu Sungai Tengah). Uji hipotesis terdiri dari uji 

t (uji parsial), uji F (uji simultan), dan uji koefisien determinasi (R²). 

Uji t (uji parsial) dilakukan untuk mengetahui apakah terdapat pengaruh 

signifikan antara variabel bebas terhadap variabel terikat. Hasil menunjukkan 

nilai signifikansi 0,000 kurang dari 0,05, maka H0 ditolak dan H1 diterima. 

Arinya terdapat pengaruh layanan stirytelling terhadap minat kunjung anak di 

Dinas Perpustakaan Kabupaten Hulu Sungai Tengah secara signifikan. 



89 

 

 

Uji F (uji simultan) dilakukan untuk mengetahui apakah terdapat pengaruh 

signifikan variabel bebas terhadap variabel terikat. Hasil menunjukkan bahwa 

nilai signifikansi 0,000 kurang dari 0,05, maka Ho ditolak dan Ha diterima. 

Artinya terdapat pengaruh layanan storytelling terhadap minat kunjung anak di 

Dinas Kabupaten Hulu Sungai Tengah secara signifikan. 

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa berdasarkan hasil pengujian yang 

telah diuraikan bahwa ada pengaruh layanan storytelling terhadap minat kunjung 

anak di Dinas Perpustakaan Kabupaten Hulu Sungai Tengah. Dengan melihat 

hasil analisis regresi linier sederhana bahwa nilai F hitung sebesar 22,972 dengan 

tingkat signifikansi sebesar 0,000 < 0,05, maka dapat disimpulkan bahwa variabel 

X berpengaruh terhadap variabel Y, maka Ho ditolak dan Ha diterima. 

Hasil ini sesuai dengan penelitian yang menyatakan 51% menyukai 

layanan Storytelling, dan 58% menyatakan sering berkunjung ke perpustakaan 

dengan intensitas 2-3 kali per minggu.59 

 

          

 
59  Yulfiandri dan Malta Nelisa. Evektivitas Kegiatan Storytelling Bahan Pustaka Untuk 

Meningkatkan Pengunjung Anak Usia Dini Di Perpustakaan Proklamator Bung Hatta Bukittinggi, 

Jurnal Program Studi Ilmu Informasi Perpustakaan dan Kearsipan FBS Universitas Negeri Padang,  

(2015).   


